

EL BATLLISMO

PERIÓDICO SEMANAL, DEFENSOR GENUINO DE LOS INTERESES DEL PARTIDO COLORADO

DIRECTOR: ADOLFO GRIJALVO | REDACTOR: CONRADO RODRIGUEZ | Administrador: JUAN CARLOS TECHERA

Se imprime por los talleres gráficos CRISTÓBAL COLÓN de Juan Carlos Techera, calle José L. Terra N.º 2494.

Dirección y Administración: Emilio Reus 2366

Los originales no se devuelven, sean o no publicados
Suscripción adelantada, en la ciudad y campaña. Por semestre \$ 0 50. Por año \$ 1.00.

Permanente

EL BATLLISMO que es baluarte de justicia y libertad, declara solemnemente ante el País, ante todos los hombres conscientes, que estamos desligados de la camarilla fúnesta que nos gobierna.

Esta resolución que es irrevocable, que es firme, que es decidida, ha surgido a raíz del último movimiento huelguista, donde el gobierno del Dr. Viera ha hecho masacrar por medio del sable soldadozco y del machete policial a nuestro pueblo soberano.

La obra de Batlle pudo haber sido derribada con los desaciertos del actual gobierno.

Los últimos acontecimientos obreros nos obligan a deslindar posiciones.

EL BATLLISMO

Montevideo, Septiembre 7 de 1918

Frente al momento

La actitud del Poder Ejecutivo, frente a los últimos acontecimientos obreros, nos han obligado a deslindar posiciones, que a no medir esa causa, hubiéramos continuado prestando todo nuestro apoyo a la política del doctor Viera.

Lo hemos dicho ya, en todos los momentos de nuestra vida política, que el amplio programa del Partido Colorado, es el que más se encuadra dentro de la democracia Sud-Americana; y lo hemos de repetir ahora y siempre, ya que doce años consecutivos de luchas y sacrificios, no pueden derrumbarse de un solo golpe; doce años que tuvo por consecuencia, el progreso material y material de la Nación; doce años que han de resaltar visiblemente, en la historia política del País; doce años en que el cerebro de Batlle, trabajó tenazmente por el bien de todos y para todos.

Después del 30 de Julio, fecha en que la obra de Batlle, fué traicionada por los tránsfugas y los cobardes, el gobierno del doctor Viera creyó necesario cambiar de rumbos; marcando una nueva ruta, que por cierto, está muy lejos de conducirnos hacia

el bienestar general.

Desde el 30 de Julio, puede decirse, que la obra de Viera, no es el fiel reflejo del modo de ser y de pensar de Batlle; por eso nosotros, que fuimos, somos y seremos verdaderos discípulos del maestro, no podemos silenciar ni hacer causa común con los desaciertos del actual gobierno.

Quedamos pues, desligados del vicerismo.

Evolucionando dentro del Partido

Obran en nuestro poder infinitud de cartas para su publicación, de correligionarios situacionistas que al ver feneer el período del doctor Viera—pues son empleados—se dicen batlistas

¡Abajo las caretas! Las publicaremos con mucho gusto, siempre que las firmen los interesados.

Quedan notificados

¡Oh, Democracia..!

Hemos expuesto ya, en estas columnas y a grandes rasgos, la obra, la magna obra realizada desde el poder y desde el llano, por Batlle. Véamlos ahora, a grandes rasgos también, la obra de Viera.

¿Qué podremos decir de la labor realizada por Viera? Del llano, nada. Del poder, nada tampoco. Bajo el punto de vista político, económico y social, su obra se destacó por dos pasos de comedia y un sainete cómico-trágico. Los dos primeros se titulan: Treinta de Julio y ¡Alto!; y el tercero, El Paro general.

He aquí el argumento. El 30 de Julio fueron las elecciones de la Constituyente, cuya mayoría en favor del Partido Colorado, estaba descontada. El triunfo de nuestro partido sería el triunfo del programa de Batlle, y esto, que convenía al pueblo en general, no convenía a los hombres del poder, porque «hay electorados que no son Batlistas». Y como el voto era secreto... salieron fácilmente victoriosos.

Después vino el alto. El Partido Colorado, según los hombres que nos gobiernan, ya «había avanzado demasiado». Se impone, pues, un alto.

Se hace alto, para reorganizar las fuerzas algo dispersas después del contraste recibido y vigorizarlas por el descanso para las luchas futuras, y no para «dar máquina atrás». Pero los hechos posteriores nos demostraron que el alto, tenía por fin esto último y no lo primero. Recuérdad, si no, los arrumacos de Viera con el Partido Blanco, cuando llevó al Ministerio de Hacienda al doctor Martín C. Martínez, intentando anular la política de partido por la malhadada política nacional. A partir de este primer paso, hemos continuado siempre hacia atrás, por lo que vino a trans-

formarse este paso de comedia, en sainete cómico-trágico.

El pueblo produtor—que es el mismo pueblo que en las urnas elige con su voto los representantes que han de defender sus derechos como y cuando sea menester,—cansado de sufrir vejámenes de toda clase y de la inercia de las autoridades para evitarlos, resolvió declarar el paro general como acto de protesta contra la avaricia e intransigencias de ciertas empresas. Y los elegidos por el pueblo como sus representantes en las diferentes reparticiones del Estado, creyeron que sus electores nada significaban ante los intereses de empresas extranjeras. Y se movilizó casi todo el ejército de la República, no solo para garantir las propiedades y capitales de dichas empresas, sino para hacer fracasar el movimiento huelguista y ahogar en sangre las justas reivindicaciones obreras. Y se sableó y baleó al pueblo indefenso en las calles y plazas públicas, y aun en locales cerrados, en homenaje a los caprichos de los directores de tales empresas. Y se continúa prestando a estas todo el apoyo de la fuerza,—ya que se encuentran carentes del apoyo de la razón—para obligar así a los obreros a rendirse incondicionalmente, acosados por el hambre y al casero que les optimiza. Y se boicotea, o exopera del puesto a los hombres que tienen la varonil gallardía de exteriorizar sus sentimientos, con el mismo criterio que un bolichero echaría a un peón por decir a los clientes que pone agua en el vino. Y se consiente que nuestro puerto sea boicoteado por los obreros de los puertos vecinos, por permitirle a otra empresa violar descaradamente la ley de ocho horas. Y el doctor Viera, dice que «está dispuesto a hacer respetar y cumplir dicha ley de la manera más rigurosa» (...!). Y la democracia del doctor Viera es tanta, que sin necesidad de leyes al respecto, permite que sean presos y deportados, sin proceso, varios honestos trabajadores, a quienes se prohíbe entrar mas en Montevideo! (Roca, que no era demócrata, siendo Presidente de la Argentina en 1902, y a raíz de una huelga general, hizo reunir ambas cámaras a las dos de la mañana, para discutir y sancionar la famosa Ley Cané, o Ley de Residencia. Aquí, no hicieron falta tales requisitos.)

¡Que contraste! Batlle, en 1905, pagaba de su peculio el pasaje de regreso al Uruguay, a varios obreros que habían sido deportados a Europa por el gobierno argentino; y Viera, en 1918, deporta o consiente que sean deportados al extranjero, echo trabajadores, sin proceso ni ley que autorice semejante atentado.

El doctor Viera, por su diario «La Razón», dice, refiriéndose a la Federación Obrera, que no permitirá que se constituya frente a su gobierno otro, con tendencias subversivas. Y no solo permite, sino que ampara y protege con las fuerzas de la Nación, la constitución y funcionamiento ultra regular de un gobierno extranjero dentro del país, en

la propia capital, presidido por los señores Cat y Sheller, a quienes se les permite hacer mangas y capirotes no solo de los reglamentos municipales, si que tambien de la Constitución, a la cual debemos acatamiento todos los habitantes de la República. Esto no es subversivo. ¿Porqué?

He ahí, pues, a grandes rasgos, la obra de Viera. Se ha concretado a dos cosas: paralizar en parte y en parte deshacer, la obra de Batlle.

GALILEO

¿Sabe usted los beneficios que reportarán al País la sanción del proyecto que el doctor Félix Etcheverri presentó a la Cámara sobre el salario vital? Procure leerlo y se convencerá que es una obra magna.

Colaboración

Señor Adolfo Grifalvo

Presente

Distinguido correligionario:

Es al periódico de su digna dirección que pido hospitalidad para estas líneas pues creo que al valiente paladín que lleva por título EL BATLLISMO, es a quien corresponde la publicación de ellas.

Es cierto que algunos de nuestros correligionarios amargados por los sucesos saqueados a raíz de la última huelga han roto sus balotas? Es posible que los que tan tesoneramente han bregado siempre por el triunfo y engrandecimiento del Partido de la legalidad y de la justicia hayan procedido en esta forma?

No tengo por costumbre escribir para el público, pero deseando también arrimar yo mi modesto grano de arena en beneficio del partido de mis aficiones, salgo de mi silencio y a modo de consejo destinado a mis correligionarios: «Calma, mucha calma!»

Sería claudicar de mis creencias: sería negar mis sentimientos partidarios, si yo guardase silencio en la emergencia que nos ocupa y al preguntar a mis correligionarios si es justo achacar a todo un partido los desaciertos de un solo hombre, les invito a que reflexionen y tengo la seguridad de que con más calma reconocerán la injusticia con que han procedido.

Alerta correligionarios, en vez de disgregarnos ofuscados por causas que en manera alguna pueden culpar al partido colorado, debemos unirnos, debemos estrechar filas; pues nuestros adversarios tradicionales nos acechan y esperan salir gananciosos de nuestras divergencias.

El último movimiento huelguista no tuvo caracteres partidarios, esto todo el mundo lo sabe y sin embargo, se presentaron para incorporarse a una de las manifestaciones obreras, varios club nacionalsitas con sus banderas.

Y eso que significa? Os dais cuenta colorados?

Dichos clubs querían pescar en río revuelto. Pretendían hacerse simpáticos y de este modo arrimar a su partido algunas fuerzas mas.

Alerta colorados! No dejemos embauernos; reflexionemos, miremos con calma los acontecimientos y séamos siempre dignos colaboradores de aquel hombre abne-

gado y generoso que tanto en la alta como en la adversidad, nunca claudicó y defendió, y defiende siempre y apesar de todo, los principios altruistas y de justicia de nuestro partido.

NEMO.

Todos los Battlistas de verdad tienen la obligación moral de suscribirse a este periódico y hacer de forma que sus amigos lo lean.

Adhesiones recibidas

Estación Cabello, Agosto 31 de 1918.
Señor director de EL BATLLISMO
Don Adolfo Grijalvo.-Montevideo.

Señor Director:

Con satisfacción puejo decirle que los correligionarios a quienes he hecho leer EL BATLLISMO, y de los cuales muchos de mis amigos se han suscripto a él, están viva y gratamente impresionados de su lectura y de su propaganda tan altamente patriótica.

Era de esperarse. Ningún colorado de verdad puede permanecer indiferente cuando se habla del más prestigioso de los hombres de su partido. Batlle.

Batlle es el más digno sucesor de Rivera, y el Partido Colorado, con él a la cabeza ha escalado las cimas más encumbradas de la democracia universal.

Batlle es el héroe abanderado de Rivera el que sostiene con su brazo hercúleo la bandera sin mancha, la bandera roja, que encarna el corazón de fuego de la Patria, calumniado solamente por el más reservado de los partidos de América, el partido de Oribe, que si glorificó en Quinteros.

Nuestro valiente y talentoso correligionario el doctor don Julio María Sosa dijo: «nadie más combatido y calumniado lo que Batlle. Por lo mismo que vale, por lo mismo que está más alto que los demás, atrae, como el pararrayos, preferentemente, las ciegas iracundias de las tormentas».

Batlle es y será el predilecto de la Patria, aunque no lo crean los que adoran a Muel Oribe, a Gabriel António Pereira y a Camundá.

EL BATLLISMO se lee, y es el periódico preferido del elemento colorado de ésta.

Mis felicitaciones pues, a su valiente director ya los señores Conrado Rodríguez y Juan Carlos Tchera, que han tenido la idea feliz de fundar tan importante y necesario periódico.

Va mi saludo afectuoso a los también valientes colaboradores que como Manuel Regueiro F. Rodríguez y otros, ofrecen a EL BATLLISMO el fruto de su intelectualidad.

Soy de Vds. afimo. y S. S.

BETO CHI'RÁN

Haga usted lo posible, para que este periódico, sea leído por sus amigos.

Glorificando a Batlle, no hace usted mas que cumplir con su deber,

Maestro "Rincón Azul"

Del número próximo en adelante, desaparece de nuestras columnas, la Sección "Rincón Azul", por entender que no podemos solidarizarnos con quienes pretenden ultrajar el arte de escribir en verso.

Nos abstendremos pues, de publicar todas las composiciones poéticas que nos remitan los soñadores del arte.

Compañeros

Para EL BATLLISMO

Silencio!... El león está dormido; su despertar no obligues
No apureis al león, el cuidará la gloria que persigue.

Oh! Peligros más vastos ha vencido sin ápice de alarde.
El que vive soñando democracias no puede ser cobarde!

El es carne del pueblo para el pueblo, es grande y temerario.
Es el genio que lu ha y si no tiene lo busca al adversario.

Tened calma, firmeza y valentía ejemplo del maestro:

El silencio reporta muchas veces lo que no puede el Estro!

Juan Medina, hijo

Agosto 1918.

Quiere usted formar parte de nuestra legión? No claudique y alimente su convicción.

Almas de ensueño

(Continuación)

Fué como el beso de Romeo, en los cálidos labios de Julietta!

Aquel beso dado así en un arrebato pasional, junto a los jardines rientes y olores, despertaron en él anhelos de deseos jamás experimentados a su lado...

Felizmente fué como un bálsamo atravesando el cielo de su alma.

El poema de esa pasión jamás vivida continuaría perfumando esas dos existencias extrañas que, equivocadamente nacieron en este mundo incapaz de comprender las altas manifestaciones del sentimiento, cuando el sentimiento abre su flor en el alma de dos jóvenes ardientes y gentiles porque el mundo no concibe que puedan caber en él dos almas tan blancas y tan puras como las almas puras y blancas de los dos enamorados.

Al día siguiente una esquila llega a poder del amado. Se refleja en ella el estado de un alma impregnada de melancolía. Dice así:

"Ha florecido en mi alma la primera cosa de la amargura y sin embargo es el

amor el que la ha producido... »
¡Santas sinceridades del amor!

La tarde moría bajo el beso suavísimo de los últimos rayos de sol. La brisa impregnada de misteriosos perfumes, mecía levemente las hojas de los árboles produciendo una extraña sinfonía y los pájaros espantados ante la proximidad de la noche revoloteaban sobre los grandes arbustos buscando la rama que sostiene el nido...

En la calma adorante dese hermoso paisaje crepuscular, lleno de dulces y secretos misterios, susurrante de seductoras armazas, en esa quietud de ensueño y de quimera... allá en los poéticos vergeles del prado, mientras los geranios, los aleños y las rosas que connubian sus amores al pie del espinillo, del ceibo, y de la retama en flor, cantan el triunfo de sus colores, de sus esencias y de su belleza, el alma de Alberto G... sacudida por todos los extremecimientos de la dicha, conoció el sublime placer de todos los afectos sintetizados en la pasión de Alma y comenzó a tener fe en la vida y en el amor... !

Muertos los escrúpulos que intentaron detener la góndola radiosa de su ensueño, se entregaba, con resuelta confianza de triunfo, a los alhagos de esa pasión ideal, forjándose un porvenir donde los horizontes de la vida le prometían rientes alboradas de esperanzas.

Era poeta y como tal amaba!

Sentado sobre el tronco de una encina, junto a la mujer querida, Alberto G... la contemplaba extasiado. Era hermosa como una visión angélica; tenía unos ojos dulces como el ensueño de una virgen enamorada, elocuentes como una pasión y brilladores como el diamante. Su boca, roja como la púrpura, mostraba, al sonreír, dos hileras de dientes nacaradas como las perlas; sus cejas, perfectamente arqueadas, coronaban sus ojos pardos que, obedeciendo a un extraño pensamiento, lanzaban rayos de luz a través de sus cedosas pestanas, y sus mejillas, aquienes huiera robado envídiosa su blancura la asucena y la rosa su leve carmín, se deslizaban dos lágrimas tranquilas y puras como la gota de rocío sobre el cáliz escarlata de la flor.

Era la más hermosa imagen del angel de la tentación!

—Alma,—balbuceó Alberto, extrechando entre las suyas sus divinas manos— por qué esa tristeza impregnada en tu semblante? ¿No eres, acaso, feliz a mi lado?

Ella con voz trémula de pasión, extrechando mas aun las manos de su amado, respondió:

—Si, soy feliz; enteramente feliz.

—Y entonces ¿porqué lloras? Alza tus ojos y pásalos en mí; ellos son la lumbre de mi vida, la estrella explendente que alumbría la oscura noche de mi destino— Y con lentitud inclinó el rostro sobre ella y estampó en sus labios un beso suave prolongado, intenso...

(Continuará)

RETARDADO

En otro lugar publicamos el artículo «¡Oh, Democracia!», de nuestro estimado compañero de luchas Galileo, el que debió publicarse en el número anterior y que si no lo hicimos fué debido al exceso de material que tenemos y que vamos publicando por orden.

HOMBRES LIBRES:

(Continuación)

Y si una guerra estalla en una tierra, para contrarrestar fines perversos, el poeta tambien manda a la guerra al escuadrón salvaje de sus versos! Es el alma del pueblo. Es el hermano de la santa justicia y del derecho; y si un pueblo se cae bajo un tirano al pueblo lo levanta con su mano y le ofrece el escudo de su pecho. Y siendo así el poeta, alma, ejemplo, corazón, libertad, luz y pureza, que es palabra sagrada dentro el templo de la verdad y de la naturaleza; que vive como un pájaro, sin leyes, por la vida, errabundo, que es sepulturero de los reyes, muertos que viven todavía en el mundo. Y siendo así el poeta, su palabra glorifica o fulmina, eleva o mata; es campana de flores e pampero que en odios se desata! Y hoy para el poeta es dia de gala; y dejando de ser forma químérica, quiere cantarle con solemne acento a una gloria de América, al cerebro más sólido que lleva en sí el porvenir impresionado: al pensador, José Batlle y Ordóñez, carácter, corazón, ciencia y progreso.

Para cantarle es necesario un himno que tenga notas mágicas y extrañas, que sea un ala de luz en ritmos sanares mezclados con crujidos de montañas. Y para hablar de su alma y sus virtudes, su carácter, su verbo deslumbrante, su corazón, firmeza, ciencia y gloria, el suelo de la patria no es bastante. para escribir sobre él, toda su historia.

Y ya que la palabra prodigiosa que es explosión de la razón e ideas; ya que la pluma es una mariposa, dulcifica una causa, vibra y crece; ya que el cerebro pensador y sano que la explosión de la conciencia calma, ya que el honrado pensamiento humano, el corazón y el alma, no pueden aplacar iras injustas ni el avance de torpes rebeliones contra ese formidable monumento que tiene por aureola su talento y el pedestal de nuestros corazones es fuerza, juventud, que nuestros brazos hagan que se resalte nuestra idea. no es posible caer en el abismo, por la razón en los campos del civismo o por fuerza en los campos de pelea!

(Continuará)

Replegándose al centro

Lo esperábamos. Sabíamos que nuestros hermanos de creencias tenían que replegarse al centro; es decir, donde flamea «orgullosa y altanera» la bandera del General don Fructuoso Rivera, la misma que, nuestro correligionario Don José Batlle y Ordóñez sacudiera en 1904, con su robusto brazo para que su color se distinguiera más, en los campos de Masoller. Los primeros, de la campaña, que han sentido la clarinada de llamada han sido los correligionarios de Artigas. ¡Bien por ellos! El

patriotismo reboza en los corazones de aquellos compañeros. Por algo lleva el nombre de Artigas ese departamento. En otro lugar publicamos la adhesión entusiasta de nuestro estimado correligionario y gran pensador, que escribe con el pseudónimo de Beto Chilán desde la Estación Cabello. En su colaboración refleja las ideas en que también nosotros estamos encarrilados, haciendo a la vez apreciaciones justas y merecedoras hacia el maestro del siglo XX.— Batlle.

Gracias mil, al correligionario de verdad y, siga colaborando.

* * *
La «Tribuna Colorada» de «EL BATLLISMO» está a disposición de todos los colorados de la República, ya lo hemos dicho en otro número. No se precisa ser periodista para decir verdades; nosotros tampoco lo somos, y si hemos fundado «EL BATLLISMO» ha sido para llamarle «al pan, pan; y al vino, vino»; nada de tergiversar hechos como acostumbran a hacerlo muchos que tienen la facilidad de llenar cuartillas. Nuestro maestro no nos ha enseñado a mentir para que mas tarde nos abochornen desmintiéndonos públicamente. La verdad es nuestro lema y ella brilla hasta en la obscuridad sin temor a nada.

Hacedlo así, queridos correligionarios y venid que entre los tres compañeros aquí reunidos, te alzaremos a la tribuna para que hables.

DEL SALTO

Encuéntrese en esta, procedente del Salto, el señor Benito Satalva donde lo han traído sus negocios comerciales. Saludamos al amigo.

SECCION AVISOS NUEVOS

Cambio del Cordón

Sparano & C. a

Compra y venta de oro, plata, níquel, billetes y monedas extranjeras. Títulos de negociables en la bolsa. Se pagan premios de la lotería incluso el premio mayor. Se atienden pedidos por teléfono La Uruguayana 2643.

Av. 18 de Julio, 1609 entre Piedad y Minas. Montevideo.

Ojalatería Y Ferretería

“La Constancia”

de Tobias Guzzo

Av. Gral. Flores, 2211. Montevideo.

Almacén, Ferretería, Pinturería Y

BAZAR

de Juan B. Tribaruegaray

Precios mórdicos. Trinidad.

Advertencia

Rogamos a todos los suscriptores que no reciban este periódico con puntualidad quieran comunicarlo a la Administración de EL BATLLISMO, calle Emilio Reus 2366, á fin de elevar nuestra queja á la Dirección de Correos.

**¿ Desea vd. comprar casas ?
Tenemos de todo precio; entrevistese con nuestro Administrador**

Pidan mensajeros

"URUGUAY"

Teléfono "La Uruguaya" 2196, Central.
Servicio nocturno. Calle Rondeau 1483.

Mensajeros

Para un servicio rápido y seguro

"LA CAPITAL"

De Marcos F. Perez

Mudanzas, transportes y taxímetros.
Av. General Flores, 2334. Teléfono "La Uruguaya". 1215. (Aguada).

Francisco Montero

Instalaciones de luz eléctrica y fuerza motriz. Venta de artefactos, motores, ventiladores, calentadores y planchas.

Av. General Flores N.º 2354.
Montevideo. Teléfono La Uruguaya 80. Aguada.

Se desea comprar, do 4 a 5.000 hectáreas de campo para cultivo, en los Dptos. del interior. Dirigirse al administrador de esta hoja.

"La Confianza"

Taller de JOYERIA Y RELOJERIA

DE  B. Y S. KOHN

Agraciada 1857. Montevideo.

COMPRAS Y VENTA DE PROPIEDADES.—Casas, terrenos, campos.—Dinero en hipoteca sobre campos.—Negocio rápido. Dirigirse directamente al Administrador de esta hoja, señor Juan Carlos Túchera.

MODAS Aida Russich Hnas

Variado surtido de sombreros últimos modelos. ESPECIALIDAD EN LUTOS.

Rio Branco 1278 entre San José y Soriano.

Oscar F. Bejarano

ASUNTOS JUDICIALES. Timbó 1159.



Precios sin competencia. Prontitud, esmero y seriedad en los tratos.

Talleres Gráficos CRISTÓBAL COLÓN

Se confecciona
toda clase de tra-
bajos concernientes
al ramo

PEDRO CHIRIFF—Se encarga de todo trabajo; decoraciones, letras y pinturas en general. Precios módicos.

Rio Branco 1225.

Josefina Z. de Grijalvo

PARTERA

Consultas todos los días desde las 15 a las 15 horas, excepto los domingos y días festivos.

Acepta pensionistas a precios módicos.
Blandengues, 1834. Montevideo.



"LA AURORA" Gran Bazar de Calzado de BUSCÁTO & CHAMARRA
Casa especial en calzado para Hombres, Señoras, Niños y Niñas. Calle
do de estilo moderno, elegante y a precios reducidos. — Avda. General
Flores, 2364 entre Independencia y Blandengues. — Montevideo.

"LA ESMERALDA" Sombriería y Camisería.
Casa especial en artículos para hombres. PRECIOS MÓDICOS. FERNANDO FONTEANA. Se encarga
de todas clases de composturas concernientes al ramo. — Avda. General
Flores 2349 Esq. Independencia. Montevideo.

La Franco Leal

Carnicería Y Fiambrería

— DE —

Alfredo Roselló

Especialidad en productos porcinos y ventas de aves caseras. Calle Independencia 1725 entre Porongos y Guaviyú. Villa Muñoz.

ZELMIRA CHIRIFF Profesora de Corte, sistema parisien. Precios módicos. Calle Rocha 2593.

Almacen "El Chiquito"

DE FRANCISCO BONORA

Calle Domingo Aramburú N.º 1700 Esq. Guaviyú

Especialidad en comestibles y bebidas finas. Se remite a domicilio.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

"La Confianza"

Ventas a plazos y al contado de

H. SCHERSCHENER

Ventas de artículos de mueblería. Especialidad en perchas, Biombos, Pedestales, Mesitas, Estantes, Cuadros, Sillas, Sillones de amaca, Carpetas, Colchas, Generos blancos y de vestidos.

Ventas de artículos de fantasía. Artículos de Joyería y Platería. Precios módicos. Teléfono: La Uruguaya, 1175, Aguada. Av. General Flores 2218. Montevideo.

¿ Quiere Vd. un traje por un peso ?

Sastrería "EL SPORT"
de ANTONIO TEMPONE & Cia

Esta casa se encarga de planchar y reformar trajes como también se hacen sobre medida. Casimires de pura lana del país y extranjeros. Prontitud y esmero. Precios módicos. Avenida General Flores 2185. Montevideo.